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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η κάθε στιγμή που 
συναντάμε τον ζωντανό Θεό στην εικόνα ενός 
ανθρώπου, είναι παράδεισος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Οι αξίες της ενσυναίσθησης, της συμπερίληψης και της 
κοινωνικής ευθύνης βρέθηκαν στο επίκεντρο της κεντρικής 
εκδήλωσης για την Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας, που 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Συνεδριακό Κέντρο στα 
Μελισσάτικα από το Άτυπο Δίκτυο Φορέων Υγείας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος.
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Στο πλαίσιο της εκδήλωσης βραβεύτηκαν οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας για τη συμβολή τους στην ενημέρωση 
και την ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα αναπηρίας και 
διαφορετικότητας.

Στην εκδήλωση παρέστησαν η Βουλευτής Μαγνησίας κ. Ζέττα Μακρή, εκπρόσωποι 
υγειονομικών φορέων και συλλόγων που δραστηριοποιούνται στον χώρο της 
αναπηρίας, καθώς και πλήθος γονέων, μαθητών, φοιτητών και εκπαιδευτικών, των 
οποίων η παρουσία προσέδωσε ιδιαίτερη συγκίνηση και δυναμική στην εκδήλωση.

Η εκδήλωση άνοιξε με την ομιλία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. 
Αποστόλου, Διευθυντή του Γραφείου της Αντιπροσωπίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο οποίος ανέπτυξε με σαφήνεια και πληρότητα 
σύγχρονα ζητήματα που αφορούν την αναπηρία και την κοινωνική ένταξη.

Υπογράμμισε ότι το Δίκτυο Φορέων Υγείας της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος 
αποτελεί πρότυπο σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς, όπως ανέφερε, «δεν περιορίζεται 
στη συνύπαρξη συλλόγων, αλλά χτίζει ουσιαστικές γέφυρες ανάμεσα στα άτομα με 
αναπηρία και την κοινωνία». Τόνισε ακόμη ότι η ευαισθητοποίηση, η 
κοινωνικοποίηση και η ένταξη αποτελούν θεμέλια μιας υγιούς κοινωνίας, ενώ 
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Δημητριάδος για τη φιλοξενία και εξέφρασε τη 
διάθεσή του να στηρίξει ενεργά το έργο του Δικτύου.

Παράλληλα επεσήμανε πως, παρά τα σημαντικά βήματα που έχει κάνει η χώρα 



στον τομέα της κοινωνικής ένταξης των ατόμων με αναπηρία, το μεγάλο 
ζητούμενο παραμένει η επαγγελματική τους αποκατάσταση, σημειώνοντας ότι στη 
Μαγνησία υπάρχουν οι δομές και η τεχνογνωσία για να υπάρξει ουσιαστική 
πρόοδος.

Στη συνέχεια προβλήθηκε η ταινία μικρού μήκους «ΝΕΟΙ ΟΜΗΡΙΔΕΣ – Η ΤΑΙΝΙΑ 
ΜΑΣ», δημιουργία μαθητών του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης Βόλου, η οποία απέσπασε θερμό χειροκρότημα και συγκίνησε το κοινό.

Πηγή δύναμης και έμπνευσης η διαφορετικότητα
Ακολούθησε η τελετή βράβευσης των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας από το Άτυπο Δίκτυο Φορέων Υγείας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος. Τα βραβεία παρέλαβαν οι Διευθυντές κ.κ. 
Γιώργος Πολύζος και Σωκράτης Σαβελίδης.

Ο κ. Γιώργος Πολύζος, παραλαμβάνοντας το βραβείο, τόνισε ότι η τιμητική αυτή 
διάκριση ανήκει σε όλους τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που συμμετείχαν 
ενεργά στις δράσεις του Δικτύου τα τελευταία χρόνια, αποδεικνύοντας έμπρακτα 
ότι οι αξίες της αποδοχής και της διαφορετικότητας αποτελούν βασικό στοιχείο 
της σχολικής ζωής. Αναφέρθηκε, μάλιστα, στην πρόσφατη εκδήλωση στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου, υπογραμμίζοντας πως η μαζική συμμετοχή μαθητών και 
εκπαιδευτικών έστειλε ισχυρό μήνυμα πως η διαφορετικότητα δεν αποτελεί 
εμπόδιο, αλλά πηγή δύναμης και έμπνευσης.



Συνοδοιπόροι σε μια κοινή πορεία ανθρωπιάς
Από την πλευρά του, ο κ. Σωκράτης Σαβελίδης χαρακτήρισε τη βράβευση 
συλλογική τιμή για ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα της Μαγνησίας, 
επισημαίνοντας πως η συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και το 
Άτυπο Δίκτυο Φορέων Υγείας υπήρξε μια δεκαετής πορεία ουσιαστικών δράσεων, 
που καλλιέργησαν στους μαθητές την ενσυναίσθηση, την ευθύνη και τον σεβασμό.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη δύναμη της Εκπαίδευσης να διαμορφώνει 
συνειδήσεις, υπογραμμίζοντας ότι «η αναπηρία δεν είναι θέμα φιλανθρωπίας, αλλά 
δικαιοσύνης, αξιοπρέπειας και ισότητας».

«Η ενότητα που δημιουργήσαμε δίνει κουράγιο 
σε γονείς και φροντιστές»
Ιδιαίτερα συγκινητικός ήταν ο επίλογος της εκδήλωσης μέσα από τα λόγια του 
Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, ο οποίος υπογράμμισε ότι οι δράσεις 
του Άτυπου Δικτύου Φορέων Υγείας έχουν πλέον καθιερωθεί ως θεσμός, με 
ουσιαστικό αποτύπωμα στην αποδοχή, την προσβασιμότητα και την κοινωνική 
ένταξη των ατόμων με αναπηρία. Παράλληλα, μίλησε με ειλικρίνεια για τη βαθιά 
σχέση εμπιστοσύνης και ενότητας που έχει οικοδομηθεί όλα αυτά τα χρόνια μέσα 



από το κοινό αυτό έργο. Τόνισε ακόμη πως η ενότητα αυτή δίνει δύναμη στους 
γονείς και στους φροντιστές, ενώ προσφέρει στα ίδια τα άτομα με αναπηρία 
αίσθημα ασφάλειας, αποδοχής και ελπίδας.

Αναφερόμενος στη δημιουργία και την πορεία του Δικτύου, τόνισε πως από την 
πρώτη στιγμή στόχος ήταν το «όλοι μαζί». «Μπορεί κάποιος να έχει την ιδέα, 
εμείς αναλάβαμε τον συντονισμό, αλλά όλοι μαζί φτάσαμε σε αυτό το επίπεδο να 
χαιρόμαστε, να χαμογελάμε, να ζούμε πράγματα που δεν είχαμε και κυρίως να 
ελπίζουμε για ένα καλύτερο μέλλον, για μια όμορφη κοινωνία», σημείωσε.

Με λόγια βαθιάς ταπείνωσης και συγκίνησης, απευθύνθηκε σε όλους τους 
συμμετέχοντες λέγοντας: «Σας θαυμάζω, γονατίζω μπροστά σας και σας 
ευχαριστώ. Εσείς είστε οι πρωταγωνιστές αυτού του έργου: τα παιδιά μας, τα 
άτομα με αναπηρία, οι φροντιστές — όλοι μαζί. Γι’ αυτό σας ευλογώ από την 
καρδιά μου».

Ιδιαίτερη ήταν και η αναφορά του στην έννοια του Παραδείσου μέσα από την 
προσφορά και την αγάπη: «Μου χαρίζετε στιγμές παραδείσου. Και να ξέρετε ότι 
αυτός είναι ο παράδεισος. Η κάθε στιγμή προσφοράς, η κάθε στιγμή αγάπης, η 
κάθε στιγμή που συναντάμε τον ζωντανό Θεό στην εικόνα ενός ανθρώπου, είναι 
παράδεισος



».

Κλείνοντας, ευχαρίστησε θερμά όλους τους συντελεστές, τους διευθυντές, τους 
συνεργάτες και τα παιδιά, εκφράζοντας την ευχή αυτή η πορεία να συνεχιστεί με 
ακόμη μεγαλύτερη δύναμη: «Βλέπω παιδιά να μεγαλώνουν. Βλέπω πόσο κάθε φορά 
βιώνουμε ακόμη πιο έντονα την ενότητά μας. Ας ευχόμαστε έτσι να πορευτούμε. 
Και κάθε χρόνο κάτι καλύτερο να προστίθεται σε ολόκληρη την κοινωνία μας».

Αξίζει να σημειωθεί ότι, καθ’ όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων, σημαντική ήταν η 
υποστήριξη της Λέσχης Ειδικών Δυνάμεων, των εθελοντών του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, καθώς και των υπαλλήλων της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος.










